

Молькова Т.О.

*Научный руководитель: ст. преподаватель И.В. Магера
Муромский институт (филиал) федерального государственного образовательного
учреждения высшего образования «Владимирский государственный университет
имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых»
602264, г. Муром, Владимирская обл., ул. Орловская, 23
E-mail: molkova.tatyanka@mail.ru*

Улучшение финансовых результатов деятельности предприятия (на примере ООО «КВХ» г. Меленки)

На рынке товаров предприятия выступают как относительно обособленные товаропроизводители. Установив цену на продукцию, предприятия реализуют свою продукцию потребителям, получая за нее денежную выручку. Однако это еще не означает получение прибыли. Для выявления финансового результата необходимо сопоставить выручку с затратами на производство продукции и её реализацию, т.е. с себестоимостью продукции/

Предприятие получает прибыль, если выручка превышает себестоимость. В условиях рыночных отношений предприятие должно стремиться если не к получению максимальной прибыли, то, по крайней мере, к тому объему прибыли, который позволял бы ему не только прочно удерживать свои позиции на рынке сбыта товаров и оказания услуг, но и обеспечивать динамичное развитие производства в условиях конкуренции.

Прибыль — одна из важнейших экономических категорий рыночной экономики, может быть, самой важной, так как прибыль является целью предпринимательской деятельности, ее смыслом. Предпринимательство, в результате которого будут покрываться только затраты, неэкономично и практически неестественно.

Главный источник происхождения прибыли - это предпринимательская деятельность, а точнее, сущность этой деятельности, смысл которой — получение прибыли.

Учет финансовых результатов является центральным и одним из наиболее важных вопросов во всей системе бухгалтерского учета. Важность учета финансовых результатов предопределяется тем обстоятельством, что по его данным формируется информация о прибыли предприятия. В настоящее время действует обширный перечень нормативных актов, оказывающих влияние на учет и состав финансовых результатов. Важнейшим элементом системы нормативного регулирования бухгалтерского учета являются Положения по Бухгалтерскому Учету (ПБУ) - Приказ Минфина РФ от 6 июля 1999 г. N 43н "Об утверждении Положения по бухгалтерскому учету "Бухгалтерская отчетность организации" ПБУ 4/99". ПБУ — это стандарты бухгалтерского учёта России, регламентирующие порядок бухгалтерского учёта тех или иных активов, обязательств или событий хозяйственной деятельности. Понятия «доход» и «расход», основанные на содержании международных стандартов финансовой отчетности (МСФО), для целей бухгалтерского учета, были сформулированы в положениях по бухгалтерскому учету «Доходы организации» ПБУ 9/99 Приказ МФ РФ от 6 мая 1999 г. N 32н "Об утверждении Положения по бухгалтерскому учету "Доходы организации" и «Расходы организации» ПБУ 10/99 Приказ МФ РФ от 6 мая 1999 г. N 33н «Об утверждении Положения по бухгалтерскому учету «Расходы Организации». Кроме этих указанных нормативных документов прямое отношение к бухгалтерскому учету финансовых результатов имеет Положение по бухгалтерскому учету «Учет расчетов по налогу на прибыль организаций» ПБУ 18/02 Приказ Минфина РФ от 19 ноября 2002 г. N 114н "Об утверждении Положения по бухгалтерскому учету "Учет расчетов по налогу на прибыль организаций".

Объектом исследования является ООО «Коммунальное водопроводное хозяйство» (г. Меленки). ООО «КВХ» - это одно из предприятий отрасли ЖКХ, которое занимается сбором, очисткой и распределением воды.

В ходе проведенного анализа за 2013 – 2015 г. было выявлено, что предприятие имеет неустойчивое финансовое состояние и к концу 2015 года она ухудшилось до кризисного. Так же были рассчитаны основные коэффициенты, такие как коэффициент автономии, маневренности, обеспеченности запасов собственными источниками формирования и по

итогах расчетов было выявлено, что на предприятии отсутствуют собственные средства, оно является не состоятельным и не платежеспособным.

После проведения оценки динамики выручки от продаж, можно сказать следующее, что на 2015 год выручка от продаж сократилась по сравнению с 2014 годом на 1396 тыс. руб. и составила 33630 тыс. руб. Так же был проведен анализ оценки динамики прибыли, по итогам которого наблюдается по всем видам прибыли увеличение убытка на 2014 год, и незначительное снижение в 2015 году.

По результатам анализа прибыли от продаж по основному виду деятельности – водоснабжению, в 2015 году наблюдается значительные убытки до -725 тыс. руб., в то время как в 2014 году прибыль по данному направлению составляла 973 тыс. руб. Это связано с использованием устаревших и изношенных материалов, что влечет за собой многочисленные аварии и утечку воды. Следует отметить, что на предприятии так же наблюдается рост себестоимости реализации в 2015 году и возникновение убытка обусловлено ростом расходов на оплату труда, аренду имущества, общепроизводственных расходов и электроэнергию.

В результате проведенного исследования можно сказать, что на предприятии существуют такие проблемы, как: изношенные водопроводные сети, устаревшие глубинные насосы, отсутствие финансовых ресурсов, а так же наличие высокой дебиторской и кредиторской задолженности.

С целью улучшения финансовых результатов можно рекомендовать организации предложить мероприятия по снижению себестоимости:

- произвести замену оборудования старого образца на наиболее новые и усовершенствованные, с низким потреблением электроэнергии;
- сократить затраты на тепловую энергию, используя местные виды топлива;
- разработать мероприятия по работе с должниками.

Все эти предложения позволят решить проблемы, связанные с высоким уровнем затрат на предприятии, и улучшить его финансовое положение.